

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

ПЕРЕКЛИЧКА ЦЕХОВ

ИЮЛЬСКОЕ ЗАДАНИЕ — ДОСРОЧНО!

ПЕРВОЕ сообщение о досрочном выполнении июльского задания пришло из цеха № 3. 25 июля участки, возглавляемые мастерами В. Рябинным и В. Максимова, выполнили социалистическое обязательство по сдаче групповой продукции. Уже несколько дней передовые группы трудятся в счет августа.

25 июля с конвейера цеха № 40 сошло 600 детских колясок. Это рекорд цеха, в течение первого полугодия освоившего новую модель ДКК-8. Особенно успешно соревновался в первую и вторую декаду июля, постепенно наращивая темпы выпуска изделий народного потребления. Июльское задание выполнено.

29 июля о досрочном выполнении месячного плана рапортовали более 40 рабочих цеха № 41. Наивысшей производительности труда добились передовики производства станочники Р. Матвеев, А. Соловьева, В. Соболев, В. Давыдов, Ю. Пеплов, И. Козырев. Их продукция отличается высоким качеством.

На два дня раньше срока завершили месячный план передовые рабочие цеха № 18 Н. С. Шувалов, К. Е. Власов, В. И. Савенков, А. И. Салажов. В июле они работали уже над августовской программой, создавая необходимые заделы. Это лучшая предпосылка для успешной работы в новом месяце.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

По критическим замечаниям коммунистов

Ежегодно партийный комитет предприятия составляет план мероприятий по выполнению критических замечаний коммунистов, сделанных на отчетно-выборной конференции и отчетно-выборных собраниях. 25 июля на своем заседании партком обсудил ход выполнения этого плана мероприятий.

Партком отметил, что вся партийно-организационная, политическая и хозяйственная работа была направлена на мобилизацию коллектива по выполнению государственного плана. Партийные организации и партком оказывают повседневную помощь комсомольским и профсоюзным организациям в укреплении дисциплины, в организации социалистического соревнования.

Во всех партийных организациях периодически коммунисты отчитываются перед партийными собраниями о выполнении поручений.

В этом году значительно улучшилась работа по подготовке допризывной молодежи к службе в Советской Армии, по военно-патристическому воспитанию, обучению техническим специальностям. Это выполнен один из пунктов резолюции отчетной конференции.

В своей повседневной работе партком уделяет большое внимание вопросам качества выпускаемой продукции. Вопросы качества и надежности продукции обсуждаются на партийных собраниях, находятся в центре внимания деятельности парткома.

Выше перечислены только некоторые направления работы пар-

тийного комитета по осуществлению резолюции конференции и критических замечаний.

Проверив выполнение мероприятий по критическим замечаниям коммунистов, партком отметил, что в подавляющем большинстве они успешно выполнены своевременно и в указанные сроки. Из 49 пунктов полностью выполнено 38, в стадии выполнения находятся 14 мероприятий, 7 пунктов еще не выполнены или работа над их выполнением ведется недостаточно инициативно.

В ряде случаев невыполнение связано с изменившимися условиями и обстоятельствами и перенесено на другое время. В других случаях, в особенности это относится к воспитательной работе, не все еще партийные организации уделили должное внимание этому важному участку. На парткоме, в частности, критиковалась слабая работа партийных организаций цехов №№ 3, 4, 6, 8 по воспитанию молодых рабочих.

Все еще недостаточно проводится семинаров с членами комиссий партийного контроля. Партком пока не добился стопроцентной посещаемости семинаров пропагандистов. Руководители цехов и отделов подчас загружают пропагандистов в дни семинаров производственными делами.

Партком предприятия обязал партийные организации цехов и отделов обсудить на собраниях вопрос о повышении ответственности коммунистов за порученное дело, провести открытые собрания совместно с комсомольскими организациями о воспитательной работе в коллективах.



За высокую культуру производства

Министерство и ЦК профсоюза работников нашей промышленности объявило на 1968—1970 гг. общественный смотр по культуре производства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

24 коллектива предприятия министерства, добившиеся лучших показателей в общественном смотре будут награждены Дипломами Совета Министров СССР и ВЦСПС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Победителями будут считаться предприятия, которые в большей мере обеспечат:

повышение производительности труда, широкое внедрение комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, улучшение качества выпускаемой продукции, совершенствование технологии и организации производства, обеспечение ритмичной работы предприятий, ликвидацию тяжелых ручных работ, а также механизацию инженерного и управленческого труда;

организацию цехов, мастерских, лабораторий и производственных участков, отвечающих всем требованиям санитарно-строительных норм, норм технологического проектирования машиностроительных предприятий, правил и норм техники безопасности и промышленной санитарии;

улучшение организации рабочих мест, содержание оборудования и цехов в соответствии с требованиями промышленной эстетики;

оборудование новых, расширение и проведение в порядок действующих душевых, гардеробных, столовых, буфетов, комнат отдыха и др. санитарно-бытовых помещений;

выполнение комплекса мероприятий, способствующих созданию здоровых и безопасных условий труда, благоприятной санитарно-гигиенической обстановки и ликвидации причин, вызывающих производственный травматизм и профессиональные заболевания.

Итоги смотра будут подводиться ежеквартально и за год на расширенных заседаниях профкома совместно с администрацией и смотровой комиссией.

На предприятии издан приказ, опубликованы условия смотра, создана центральная комиссия, которую возглавил главный инженер Н. К. Матвеев. Во всех цехах и отделах сейчас создаются свои комиссии для руководства смотром на местах.

Активно участвуйте в общественном смотре за высокую культуру производства.

МАРГАРИТА Барышева работает жгутовщицей в цехе № 8. Эту специальность она приобрела почти сразу же после окончания средней школы.

Сейчас у передовой работницы большой опыт, который она охотно передает молодежи.

Обязательства коллектива предприятия на III квартал

Претворяя в жизнь исторические решения XXIII съезда КПСС и идя навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, коллектив предприятия, как и весь советский народ, обязуется еще шире развернуть соревнование за высокую культуру производства и коммунистическое отношение к труду и на основе этого в 3-м квартале 1968 года берет на себя следующие социалистические обязательства:

Выполнить квартальный план по объему валовой продукции и по номенклатуре изделий народно-хозяйственного плана досрочно к 27 сентября 1968 года.

Перевыполнить квартальный план по повышению производительности труда на 1%.

Добиться 5 тысяч рублей сверхплановой условно-годовой экономии от внедрения изобретений и рационализаторских предложений.

Добиться экономии электроэнергии — 40 тыс. квтч и 40 тонн топлива.

Провести дальнейшую работу по повышению культуры производства и добиться не менее трех подразделений звания «Цех (отдел) высокой культуры».

Оказать помощь подшефному совхозу в заготовке кормов и уборке картофеля, для чего накопить сена 100 тонн и убрать картофель с площади 60 га.

НОВЫЕ КНИГИ

В кабинет политического просвещения предприятия поступили новые книги, которые несомненно вызовут большой интерес пропагандистов, тех, кто изучает философию, экономику и т. д.

Кабинет политического просвещения рекомендует вам ознакомиться с новинками.

«Решения партии и правительства по хозяйственным вопросам», т. 4, (1953—1961 гг.).

«Корни нынешних событий в Китае».

Методика партийного образования».

«НОТ и экономика производства».

«НОТ приносит успех». (Из опыта передовых предприятий).

«Жизнь — подвиг». Книга рассказывает о жизни первого космонавта Юрия Гагарина.

Собрание сочинений В. Маяковского, тома 4 и 5.

Н. СУХОРУКОВА, библиотекарь.

В нашем социалистическом обществе, где действует принцип «от каждого — по способностям, каждому — по труду», говорится в Тезисах ЦК КПСС к 50-летию Великого Октября, труд становится единственным источником и мерой благосостояния, основным критерием общественного положения каждого.

Труд, как известно, есть целесообразная деятельность человека, важнейшее условие его существования и развития. Эта целесообразная деятельность проявляется в процессе соединения средств производства с рабочей силой. Степень эффективности этого процесса, в ходе которого создаются материальные ценности, и есть производительность труда.

Капитализм создал производительность труда, невиданную при крепостничестве; социализм создает новую, гораздо более высокую производительность труда, чем при капитализме. Процесс этот сложный, длительный, нелегкий. Если, отмечал Владимир Ильич, центральной государственной властью можно овладеть в несколько дней, то прочное решение задачи поднять производительность труда требует длительного времени.

Прежде всего необходимо создать материальную основу, развить крупную индустрию — производство топлива, металла, машиностроение, химическую промышленность, повысить образовательный и культурный уровень населения. Представим себе, что эти задачи решены — создана самая совершенная техника, подготовлены квалифицированные кадры. Возможна ли в этих условиях высокая производительность труда? Не всегда. Требуется еще, указывал Владимир Ильич, новая организация труда. Чем выше уровень развития производительных сил, чем совершеннее техни-

ка и технология, тем, естественно, должна быть выше и система организации труда. Крепостническая организация общественного труда, отмечал Ленин, держалась на дисциплине палки, капиталистическая — на дисциплине голода; коммунистическая организация общественного труда, первым шагом к которой является социализм, держится на свободной и сознательной дисциплине самих трудящихся.

Новая организация труда, соединяющая в себе последнее слово науки и техники с массовым объединением сознательных работников, — это и есть ключ к достижению высокой его производительности.

Главные направления этой работы Ленин усматривал в реорганизации народного труда по последнему слову науки и техники, в умении работать, в спорности, интенсивности, в улучшении условий труда, в правильном применении сдельной оплаты, соразмерении заработка с общими итогами выработки.

Развертывание социалистического соревнования, повышение трудовой дисциплины, установление строжайшей ответственности за исполнительские функции, борьба против невежества и халатности — вот главные составные части НОТ.

В «Наброске плана научно-технических работ» В. И. Ленин предлагал образовать ряд комиссий для составления плана реорганизации промышленности и экономического подъема России. Этот план, в частности, должен был предусматривать возможность «наименьшей потери труда при переходе от обработки сырья к обработке полуфабрикатов вплоть до получения готового продукта».

Учиться работать, учиться хозяйничать — под этим понималось прежде всего налаживание

организации труда на научной основе. Цель такой организации — поставить работу правильно, так, чтобы не отставать, чтобы вовремя разрешить трения, которые происходят. Вся загвоздка, подчеркивал Владимир Ильич, в том, чтобы уметь управлять, уметь избегать мелких столкновений, чтобы государственная хозяйственная работа не прерывалась.

В. И. Ленин считал полезным изучать зарубежный опыт научной организации труда, в частности, систему Тейлора. Как известно, эта система содержала и утопичное зверство буржуазной эксплуатации. Отбросив эту сторону, Ленин советовал использовать положительный опыт в области НОТ: метод анализа механических движений при труде, изгнания лишних и неловких движений, выработки правильной приемы работы, введения наилучших методов учета и контроля и т. д.

Задачи НОТ не ограничиваются сугубо производственной сферой деятельности человека. Когда Владимир Ильич ознакомился с книгой О. А. Ерманского «Научная организация труда», он отметил очень важные дополнения, сделанные автором. В этих дополнениях рассматривались «проблемы производительности труда и культуры», «проблемы усталости», «труда и отдыха» и т. д. Ленин рекомендовал книгу в качестве обязательного учебника для всех профшкол и школ второй ступени. «Научиться работать, — заключал он, — это теперь главная, действительно общенародная задача Советской республики...»

В работе «Как нам реорганизовать Рабкрин» Владимир Ильич советовал подобрать в аппарат таких людей, которые выдержали бы особое испытание относительно знакомства с основами научной организации труда вообще, и в частности, труда управленческого, канцелярского. Он рекомендовал нарком Рабкрин поработать над слиянием и координированием деятельности институтов по организации труда, число которых в стране уже к тому времени достигло 12 (Центральный институт труда, Институт научной организации труда и т. д.). Наконец, Ленин предлагал объявить конкурс на составление двух или больше учебников по организации труда вообще и специально труда управленческого и послать нескольких подготовленных и добросовестных лиц за границу для изучения этого вопроса.

Владимир Ильич не только первым наметил основные направления, главные принципы научной организации труда применительно к новому социалистическому способу производства, но и четко подсказал, как их осуществить. Ленинские принципы научной организации труда были затем развиты в трудах первых советских теоретиков этой отрасли науки. Ленинские принципы открывали возможность превращения всего государственного экономического механизма в единую крупную машину, в хозяйственный механизм, который бы «работал так, как работают часы», чтобы миллионы людей руководились единым планом. При этом НОТ служила бы решающим условием в борьбе за достижение высокой производительности труда.

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВОДИТЕЛЕЙ

В связи с тем, что аварийность на улицах городов и на дорогах нашей республики продолжает оставаться высокой из-за недисциплинированности водителей автотранспорта, которые допускают грубые нарушения Правил движения, влекущие за собой повреждение техники, травмы, а иногда и гибель людей, Президиум Верховного Совета РСФСР 19 июня 1968 года принял Указ «Об усилении административной ответственности за нарушение правил движения по улицам городов, населенных пунктов и дорогам и правил пользования транспортными средствами».

Впервые Указом предусмотрена ответственность водителей тракторов и самоходных механизмов наравне с водителями автомобилей и мотоциклов.

Повышена ответственность водителей за неоднократные (два или более в течение одного года) нарушения или грубые нарушения правил движения, повлекшие за собой дорожно-транспортные происшествия. В этом случае водители комиссией ГАИ могут быть лишены права управлять транспортом сроком до одного года или подвергнуты штрафу до тридцати рублей. Такая же ответственность предусмотрена и для водителей, использующих транспорт в целях личной наживы.

Для любителей кататься на транспорте без соответствующего удостоверения на право управления им или без государственных номеров знаков, а также за передачу управления транспортом лицам, не имеющим прав на управление им или находящимся в состоянии опьянения, предусмотрена повышенная сумма штрафа до тридцати рублей, если за аналогичное нарушение владельцы транспорта уже дважды привлекались к административной ответственности в течение одного года. Когда же лицо, не имеющее права управлять транспортными средствами, управляет ими в состоянии опьянения, то в этом случае сумма штрафа повышена до пятидесяти рублей.

В связи с тем, что нередко отдельные граждане или водители транспортных средств умышленно наносят повреждение средствам регулирования движением и дорогам, Указом предусмотрена ответственность в административном порядке, если их действия не повлекли за собой тяжких последствий.

Другим Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1968 года «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс РСФСР» повышена уголовная ответственность водителей автотранспорта, допустивших дорожно-транспортное происшествие, повлекшее за собой гибель нескольких лиц, а

также предусмотрена уголовная ответственность водителей за управление транспортом в состоянии опьянения, если они ранее были лишены права управления транспортом за такое же нарушение, а также к лицам, не имеющим водительских прав, но к которым в течение года была применена мера административного взыскания за управление транспортом в состоянии опьянения.

Некоторые водители транспорта, да и не только водители, считают, что правила движения достаточно хорошо знают, а выполнять их требования не обязательно. Такие водители глубоко ошибаются.

Ведь положения, записанные в правилах движения, — это не абстрактная мысль отдельных людей, а выработанные жизнью, опытом поведения всех граждан, пользующихся улицами и дорогами. Нужно всегда помнить, что за скупыми строчками статей правил движения стоят многие жизни и здоровье наших советских граждан. Поэтому правила движения нужно не только знать, но и строго выполнять.

Правительство придает большое значение безопасности движения транспорта и пешеходов на улицах городов и дорогах нашей страны. Это видно из Постановления Совета Министров СССР от 29 ноября 1967 года «О повышении безопасности движения в городах, других населенных пунктах и на автомобильных дорогах», которое предусматривает, кроме улучшения качества вновь строящихся автомобильных дорог и усиления пропаганды правил безопасности движения, улучшение подготовки водителей, и такое гуманное требование, как запрещение водителям мотоциклов и их пассажирам езду без защитных шлемов.

Одновременно Госавтоинспекция города доводит до сведения всех водителей, руководителей автохозяйств и владельцев личного транспорта о том, что с 1 августа 1968 года изменятся расписание работы ГАИ. Прием граждан, водителей и руководителей автохозяйств города по вопросам регистрации транспорта будет производиться по понедельникам с 9 до 13 часов и по четвергам с 15 до 19 часов. Экзамены для желающих получить удостоверения водителей и в порядке экспертизы будут проводиться в первую и третью субботу с 10 до 14 часов, а также во вторую и четвертую пятницу каждого месяца с 15 до 18 часов. Желающие сдать экзамены должны предварительно записаться у паспортиста ГАИ в один из приемных дней (понедельник, четверг).

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.

Правила пользования газом

Всем гражданам, пользующимся газом, следует помнить, что **ГАЗ НЕ БЕЗОПАСЕН**. Только при аккуратном и правильном пользовании газовыми приборами можно обеспечить безаварийную их работу. При пользовании газовыми приборами следует строго соблюдать следующие правила:

1. Перед использованием газовыми приборами необходимо в течение 3—5 мин. проветрить помещение, где установлен прибор.
2. Перед зажиганием горелки необходимо открыть кран перед прибором, поднести зажженную спичку к горелке и открыть кран.
3. Посуду с широким дном необходимо устанавливать на специальное чугунное кольцо, имеющееся у каждой плиты.
4. По окончании пользования прибором необходимо закрыть кран плиты и у прибора на отпуске.
5. Строго запрещается оставлять зажженный прибор без надзора.
6. Нельзя допускать к пользованию газовыми приборами малолетних детей, не умеющих пользоваться этими приборами.
7. Не загромождайте площадь вокруг газовых приборов. Не вешайте над газовыми приборами белье для сушки.
8. Абоненту запрещается делать самостоятельно перестановку и монтаж газового оборудования.

Помните, что особую осторожность необходимо соблюдать при пользовании газовыми приборами, присоединенными к дымоходам, ванным колонкам, водонагревателям и отопительным котлам. Слабая тяга или отсутствие ее в дымоходах является причиной поступления в жилые помещения или ванные комнаты угарного газа.

Помните, что проверку тяги в дымоходе, к которому присоединен газовый прибор, необходимо производить как перед, так и после его включения. Наличие тяги при включенной колонке проверяется зажженной спичкой или подожженным жгутом бумаги, поднесенными к колапку прерывателя тяги. Если пламя спички или жгута неподвижно или погасло, значит тяга слабая или совсем отсутствует. В таких случаях включать газовую колонку категорически запрещается.

При обнаружении в помещении запаха газа необходимо открыть форточку и проветрить помещение. При этом строго запрещается пользоваться открытым огнем, курить, включать электроприборы, следует немедленно вызвать аварийную службу по телефону 0-4. Устранять утечки газа до прибытия работников аварийной службы строго запрещается.

За нормальную и безаварийную работу газовых приборов большая ответственность возлагается на самих абонентов. Администрация межрайонного треста просит всех абонентов при неудовлетворительном обслуживании газовых приборов со стороны наших работников обращаться по адресу: ул. Макаренко, дом 10-а, тел. 45-85.

Приглашает Дворец культуры

В сентябре во Дворце культуры «Октябрь» начинают работать кружки, в которые мы приглашаем заниматься работников предприятия и всех жителей города:

- хор русской и советской песни, духовой оркестр,
- эстрадный оркестр (концертный),
- эстрадный оркестр (танцевальный),
- оркестр электронных музыкальных инструментов,
- хореографический кружок, вокальный кружок,
- драматический кружок,
- кружок бального танца,
- классы по обучению игре на баяне, аккордеоне и фортепьяно,
- кружок художественного слова,
- кружок художественной гимнастики,
- фото-киностудия,

изостудия, кружок художественного вязания,

кружок кройки и шитья, кружок по изучению английского языка,

Квалифицированные руководители проводят работу в детских кружках художественной самодеятельности:

- музыкально-хоровой студии,
- драматическом кружке,
- танцевальном кружке,
- кружке художественного слова,
- оркестре народных инструментов,
- кукольном театре.

Дворец культуры «Октябрь» приглашает всех желающих занятия кружков. Заявления принимаются ежедневно, кроме выходных. Телефон 54-56, 51-33.